

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рыбакова Сергея Николаевича на тему:
«Постиндустриальные модели рационализации в архитектуре жилища»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и
реконструкция историко-архитектурного наследия

Исследование комплекса идей и аспектов рационализации жилища на современном этапе развития общества и архитектуры, рассматриваемого в аспекте нового понимания задач и специфики постиндустриального общества, представляет несомненный научный и профессиональный интерес и является актуальным.

Цель исследования сформулирована предельно ясно – разработать модели рационализации в архитектуре жилища применительно к задачам постиндустриального этапа развития общества.

Особый научный и практический интерес, с нашей точки зрения, представляет задача изучения комплекса условий и идей в профессиональной сфере и сформулировать направления рационализации жилища на современном этапе. В этом видится научная и практическая ценность данного исследования.

Область исследования очерчена автором в соответствии с требованиями паспорта научной специальности ВАК 05.23.20 – «Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия». Предметные, хронологические и территориальные границы исследования четко определены, обоснованы и не вызывают сомнений.

Диссертационное исследование представлено в 2-х томах, общим объемом текстовой части 169 страниц, и 83 графоаналитических таблиц приложения.

Результаты исследования апробированы в докладе на международной конференции «Великие реки», а также в 8 публикациях, 5 из которых в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

Научная новизна исследования заключается в том, что С.Н. Рыбаков самостоятельно разработал модели рационализации жилища в архитектуре постиндустриального общества и научно обосновал их применимость для внедрения в архитектурную практику.

Сформулированные автором исследования в части характеристик постиндустриальных моделей проектирования жилища, выявления связи индустриальных и постиндустриальных моделей с социальными

характеристиками и архитектурным качеством жилища, определения концепции рациональности современного жилища, как «ядра метода проектирования жилища», серьезно развивают существующую теорию проектирования жилых зданий.

В качестве замечания по автореферату можно отметить следующее: автором разработана классификация моделей жилищной рационализации применительно к разным этапам развития общества, включая американскую и европейскую модели, при этом в этой классификации не определено место и специфика отечественного опыта типизации и индустриализации в сфере жилой архитектуры довоенного и послевоенного времени. Данное замечание не снижает общего положительного впечатления о работе, результаты которой имеют серьезное научное и практическое значение.

Диссертационное исследование «Постиндустриальные модели рационализации в архитектуре жилища» полностью соответствует постановлению Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. N 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор Рыбаков Сергей Николаевич, заслуживает присвоения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Отзыв заслушан и одобрен на заседании кафедры «Архитектура» Архитектурно-строительного института Самарского государственного технического университета, протокол № 4 от 14 ноября 2016 года.

Отзыв составил кандидат архитектуры, профессор, заведующий кафедрой «Архитектура» Самарского ГАСУ, советник РААСН Самогоров В.А.

Подпись	<i>Ca</i>
заверяю	<i>14</i>
Начальник от	
кадров	

Самогоров Виталий Александрович

ФГБОУ ВО Самарский государственный технический университет
Россия, 443001, Самара, ул. Молодогвардейская, 194,
тел.(846) 339-14-91, e-mail: rector@samgasu.ru
Тел.+79277053308, e-mail: architecture-sgasu@rambler.ru